

Hallássérült Hívek Hírlapja

XXIX. évf. 4. szám

2016. április

LITURGIKUS „C” év

(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és olvasmányok szövege/továbbiakban: szöveg oldal.)

Április

3. Az Isteni Irgalmasság vasárnapja

(szöveg 145-148. old., pref.: 31. old.)

4. GYÜMÖLCSOLTÓ

BOLDOGASSZONY

(szöveg 364-368. old., pref.: 367. old.)

10. Húsvét 3. vasárnapja

(szöveg 149-153. old., pref.: 31. old.)

17. Húsvét 4. vasárnapja

(szöveg 154-157. old., pref.: 31. old.)

24. Húsvét 5. vasárnapja

(szöveg 158-161. old., pref.: 31. old.)

Május

1. Húsvét 6. vasárnapja

A munka ünnepe

8. URUNK MENNYBEMENETELE

15. PÜNKÖSDVASÁRNAP

22. SZENTHÁROMSÁG VASÁRNAPJA

29. ÚRNAPJA

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI

Budapest:

✠ **Piarista Gimnázium Kápolnája,**
V. kerület, Budapest, Piarista
utca 1.

- április 3., 10., 17. és 24. délután 3 órakor
- május 1., 8., 15., 22. és 29.

Vidéken:

Hely	Mikor?	Hány órákor?
Miskolc	ápr. 10., máj. 8.	15.00
Pécs	ápr. 3., máj. 1.	14.00
Szombathely	???	15.00
Vác	???	16.30
Veszprém	ápr. 17., máj. 15	15.00

AZ ISTENI IRGALMASSÁG VASÁRNAPJA

Az isteni irgalmasság üzenete
JÉZUS SZAVAI FAUSZTINA NŐVÉRHEZ

"Azt akarom, hogy a bűnösök félelem nélkül jöjjenek Hozzám. A legnagyobb bűnösöknek különös joguk van Irgalmasságomra. Ha bűneik még oly elvetendőek volnának is, megörvendeztetnek akkor, ha Irgalmasságomnál keresnek menedéket. Elhalmozom őket szeretetemmel várakozásukon felül. Nem tudom megbüntetni azt, aki Irgalmasságomban bíz!"

"Kívánom, hogy a papok hirdessék a bűnös lelkeknek nagy Irgalmasságomat. "Mondd meg a papoknak, amikor kimeríthetetlen Irgalmasságomat hirdetik, szavaiknak oly erőt adok, hogy tőlük a legkonokabb bűnös szíve is meglágyul."

"Ha egy bűnös Irgalmasságomhoz fordul, megdicsőít Engem és tiszteli szenvedésemet. Halála óráján megvédem őt.

Ha egy lélek Irgalmasságomat magasztalja, megremeg tőle a sátán és a pokol mélységébe menekül."

„Leányom, ne hagyj fel küldetésedd!

Vigasztald Szívemet, mely a bűnösök iránti Irgalmamban felemésztyődik!"



Az Isteni Irgalmasság üzenete nagyon fontos az egész emberiség számára. Az üzenetben Jézus a bűnbánat és a megtérés fontosságára figyelmeztet, és azt kéri, hogy imádkozzunk és tegyünk minél többet a bűnösök megtéréseért. Jézus különösen jutalmazza az Isteni Irgalmasság üzeneteinek terjesztését. „Azokat a lelkeket, akik irgalmasságom tiszteletét terjesztik, egész életükben megoltalmazom. Haláluk óráján pedig nem bírjuk, hanem irgalmas Megváltójuk leszek!” – üzeni Jézus az embereknek.

Fausztina nővér Jézus diktálására lejegyezte az Isteni Irgalmassággal kapcsolatban mindazokat a lehetőségeket, melyek a lélekmentés hatékony eszközei. A Napló nyomán az Egyház az Isteni Irgalmasság öt kultuszát, ötféle tiszteletét engedélyezte.

EVANGÉLIUM

Szent János könyvéből

(Jn 20,19-31)

Húsvétvasárnap este együtt voltak az apostolok egy teremben. Az apostolok bezárták az ajtót, mert félték a zsidóktól. Hirtelen ott állt Jézus a teremben. Jézus azt mondta:

„Békesség nektek!”

Azután Jézus megmutatta a sebeket a kezén és az oldalán. Az apostolok megismerték, hogy Ő Jézus, és nagyon örültek. Jézus másodszor mondta: „Békesség nektek! A mennyei Atya küldött engem, én pedig küldtelek titeket az emberekhez.”

Azután Jézus rálehelte az apostolokra és azt mondta: „Adom nektek a Szentlélek Istent. Akinek ti bűnbocsánatot adtok, az valóban kap bűnbocsánatot Istentől. Akinek ti nem adtok bűnbocsánatot, az valóban nem kap bűnbocsánatot az Istentől.”

Tamás apostol nem volt a teremben húsvétvasárnap este. Amikor Tamás később



visszajött, akkor az apostolok elmondták Tamásnak: „Láttuk az Urat.” Tamás azt mondta:

„Én nem hiszem el. Ha látom Jézus kezén a sebet és ha megfogom Jézus oldalán a sebet, akkor elhiszem, hogy Jézus feltámadt.”

Egy hét múlva az apostolok ugyanott voltak a teremben Tamással együtt. Újra megjelent Jézus, pedig most is zárva volt az ajtó. Jézus azt mondta: „Békesség nektek!”

Azután Jézus szólt Tamásnak: „Tamás, nézd meg a kezemet és fogd meg az oldalamat. Ne legyél hitetlen, hanem legyél hívó!” Tamás azt mondta Jézusnak: „Én Uram, én Istenem!” Jézus azt mondta Tamásnak: „Tamás, most már

hiszel azért, mert láttál engem. Boldogok azok az emberek, akik nem látnak engem és mégis hisznek bennem.”

A MI ESEMÉNYEINK

Jártunk a Mátyás-templomban

A siket csoportnak február 27-én szombaton szerveztük a Mátyás-templomba való látogatást a Mátyás nap alkalmából. Nem is gondoltuk, hogy ennyien eljönnek érdeklődni, tényleg teljes szívünkben örültünk nekik. A jeltolmács türelmesen és érthetően lefordította nekünk a Mátyás-templom történetét. Aki mert, az 200 lépcsőn felmászott a toronyba, és mesélték, hogy milyen gyönyörű volt a panoráma, szerencsájukre szép idő volt. Mindannyian jól éreztük magunkat.

(Lampert-Szebeli Erzsébet beszámolója)

Miskánál voltunk

2016 márc. 9.-én hárman meglátogattuk Miskát Pécelen. Nagyon boldog volt. Egy órát elbeszélgettünk, aztán búcsúzáskor megkért, hogy többször látogassuk őt. Végül együtt imádkoztunk négyen. Jó érzéssel mentünk haza: örömet okoztunk egy szenvedő betegnek.

(Bökönyi Miklós beszámolója)

EGYHÁZI HÍREK

www.magyarokurir.hu

Amszterdamban körmenetet tartottak az eucharisztikus csoda emlékére

Március 12-én, szombat éjjel idén is megtartották a „néma” körmenetet, amely minden évben csendben áthalad Amszterdamban, hogy megemlékezzen az eucharisztikus csodáról, amely a 14. században történt a városban.

1345. március 12-én egy súlyos betegséggel küzdő ember, Ysbrand Dommer kérte az utolsó kenetet és megáldozott. A pap azt tanácsolta a családnak, hogy ha a beteg rosszul lettének következményeként újra hányna, akkor azt öntsék tűzbe. Következő reggel, az éjszakai rosszullet után, a betegnek a felesége a még parázsló tűzben megtalálta a teljesen sértetlen ostyát, amelyet anélkül tudott kivenni a tűzből, hogy kezét megsértette volna. Az ostyát visszavitték a plébániára, de az kétszer is csodás módon újra előkerült a beteg otthonában – tartja az amszterdami katolikusok hagyománya. Ysbrand házát a csoda után kápolnává alakították, amely 1452-ben egy tűzvész során leégett. A Szentostya azonban mindvégig érintetlen maradt.

Ennek emlékére szombaton éjjel sor került az egyórás „néma” körmenetre, amelyre a hívek csoportjai egész Hollandiából összegyűltek, hogy végigjárják a Szentostya által 1345-ben „megtett utat”. A körmenet a március 9-vel kezdődött, ún. „Csodahét” (Mirakelweek) lezárása volt. Idén a „Jézus, Isten irgalmasságának arca, kegyelmi táplálék számunkra” témáról elmélkedtek a körmenet során. Az irgalmasság szentévé alkalmából a körmenet előtt este 6 órakor a tizenhárom holland püspök közül tízen áthaladtak az amszterdami bazilika szentkapuján és szentmisét mutattak be.

Este a városközpont hét templomában húsz szentmisét mutattak be, amelyek közül egyet a fiatal zarándokoknak szenteltek. Ezt a szertartást Amszterdam püspöke, Joseph Punt vezette, aki az ifjúságpasztoráció püspökkari megbízottja.

Halasi csipkét ajándékoztak Ferenc pápának magyar zarándokok

Ferenc pápa megválasztásának harmadik évfordulója alkalmából a március 12-i audiencián

magyar zarándokok különleges halasi csipketerítőket ajándékoztak a Szentatyának.

Az általános kihallgatáson Kiskunhalas város nevében Kuris István László önkormányzati képviselő és Vida Jácint Ferenc, a Szent József Katolikus Általános Iskola pedagógusa halasi csipkével díszített liturgikus terítőket adott át a pápának, továbbá egy pápabábut, amely a gyermekek ajándéka. A szombati audienciára Habsburg-Lotharingiai Eduárd szentszéki nagykövet és Érszegi Márk Aurél követségi első beosztott kísérte el az alföldi település küldötteit.

Ferenc pápa megválasztásának harmadik évfordulója alkalmából hozták zarándoklat keretében az ajándékokat Rómába. A halasi csipke 2010-től a magyar szellemi örökség része, és 2014 óta hivatalosan hungarikum is. Eddig csak állami protokollajándékként juthatott el a csipke államfőkhöz, illetve II. János Pál és XVI. Benedek pápához. Most először adatott meg Kiskunhalasnak, hogy a város képviselője által adjon ilyen ajándékot állam- és egyházfőnek – mondta el Kuris István László a Vatikáni Rádióknak adott interjúban, majd hozzátette: magánkezdeményezésként született a terv, amelyhez csatlakozott az önkormányzat, és a szentszéki nagykövetség segítette elő a találkozást Ferenc pápával.

A kiskunhalasiak a nagybőjtre felajánlott tövises csipkekereszt mellett négy olyan alkotást hoztak, amelyek keresztet, illetve egy trombitás angyalt formáznak. A liturgikus színeknek megfelelő textíliákra applikálták a csipkéket a kiskunhalasi csipkevarrók. Ezeket a Szent Márta-ház kápolnájába szánják. Az ambóterítők mellett egy miseruhát is átadtak Ferenc pápának. Ezen Szent II. János Pál hímezett arcképe látható, amely az



kiskunhalas-alsóvárosi főplébánia magánadományaként érkezett Rómába. A csipkék a város, a trombitás angyalt ábrázoló alkotás pedig készítőjének ajándéka – hangsúlyozta Kuris István László.

Érkezett egy derűt keltő ajándék is Magyarországról a nagy értékű csipkéken túl. Sokan fotózni kezdtek a Szent Péter-téren a dekorgumiból készült babát, amely Ferenc pápát ábrázolja fekete táskájával a kezében. A pápa megáldotta, és visszanyújtotta, majd amikor kiderült, hogy neki hozták a zarándokok, mosolyogva, nagy örömmel elfogadta.

Hetven év után népmissziót tartottak Mocsán

Horváth István, a Rózsafüzér Királynője-templom plébánosa meghívására március 4-én missziós atyák érkeztek a mocsai plébániára. A verbita rendi szerzetesek a település iskolájában találkoztak a gyerekekkel, a templomban pedig közös imára, beszélgetésre, szentmisére hívták Mocsai és Kocsai lakóit.

Három napot töltött a Komárom-Esztergom megyei Mocsai községben a lengyel származású Burbela Gergely SVD, a magyarországi verbita közösség tartományfőnöke és az indiai születésű Tete Remis SVD. A faluban utoljára hetven évvel ezelőtt, 1946-ban jártak misszionáriusok, a mostani látogatásnak kiemelt hangsúlyt adott az irgalmasság szentéve.

Március 4-én a mocsai iskolában, március 5-én pedig a kocsai iskolában találkoztak az atyák a gyerekekkel. A beszélgetés középpontjában az állt, honnan tudjuk, mi a jó, és miért fontos jól tenni. Mit jelenthet az irgalmasság a mindennapokban? Felidézve és szemléletes módon bemutatva a teremtés történetét, a missziós atyák arra világítottak rá, hogy Isten legértékesebb teremtménye az ember, aki visszaélt szabad akaratával és Isten végtelen szeretetével. Az Isten mégis élénk jön és alig várja, hogy megbocsásson. „Amikor lelkiismeretünk figyelmeztetésére felismerjük, hogy betegek vagyunk, hogy rosszul döntöttünk, rossz úton haladunk, akkor van rá mód, hogy lelki betegségeinkre megkeressük a gyógyulást, mint ahogy a testi betegségeinkben is ezt tesszük” – hangsúlyozták a verbita misszionáriusok. Pénteken az irgalmasság órájában, a cursillós csoport, a rózsafüzér társulat tagjai és az énekkarosok együtt imádkozták az irgalmasság rózsafüzérét a templomban. Ezt követően Burbela Gergely Fausztina nővérrel és az isteni irgalmasságról tartott előadást.

Az esti szentmise előtt közösen járták végig a keresztutat a szerzetesek, a gyerekek és felnőttek, végigélmélkedve Jézus szenvedéstörténetét. A szentmise prédikációjában Burbela Gergely az evangéliumra utalva arról beszélt, hogy nincs nagyobb parancs, mint a szeretet parancsa. Beszélt a helyes önszeretetről, hiszen csak úgy tudunk másokat is elfogadni és szeretni, ha önmagunkkal békében élünk. „Próbáljuk meg úgy látni egymást, ahogyan Isten lát bennünket. Nézzük egymást Isten szemével és akkor könnyebben megy a megbocsátás is. Ha szeretjük saját magunkat és szeretjük embertársainkat – még ha néha nehéz is – akkor válik igazivá Isten iránti szeretetünk.” A missziós szerzetes arra buzdított: próbáljunk meg feltétel nélkül bízni az Istenben. Ne a saját akaratunk legyen az, amit az egyedüli jónak tartunk.

Szabad törekedni mindarra, amit el szeretnénk érni, de ha nem megy, akkor tudjuk kimondani őszintén, teljes ráhagyatkozással: Jézusom, bízom Benned. És nem fogunk csalódni.

A péntek esti szentmise után a vendégek a plébánián kötetlen beszélgetés keretében ismerkedtek a mocsai és kocsai plébániai tanácsadó testület tagjaival, az egyházközségek életével és megosztották tapasztalataikat, élményeiket a missziósok életéről és munkájáról.

A szombat délután a fiatalokkal való találkozás jegyében telt el. A szerzetesek kisfilmekben mutatták be, milyen formái lehetnek az önzetlen segítségnyújtásnak, amivel a segítségnyújtó is gazdagodik. Énekekkel dicsőítették Istent, majd kis jelenet formájában mutatták be, hogy Isten hogyan alakít bennünket. Ez néha fájdalmas ugyan, de ennek segítségével nézhetünk szembe önmagunkkal, mint a tükörben úgy, hogy ott Isten mesterművét lássuk: olyannak, amilyennek Ő teremtett bennünket a saját képására.

Az esti szentmisén Tete Remis az evangélium magyarázatok felhívta a figyelmet a rendszeres imádság fontosságára, az alázatosságra, amivel Isten felé fordulhatunk. „Ő mindig meghallgatja kéréseinket, és megadja, amit kérünk, ha az valóban az üdvösségünket szolgálja” – mondta. A szentmise keretében

szolgáltatták ki a betegek szentségét, majd a nap befejezéséként Indiáról szóló filmvetítéssel egybekötött tanúságtételt hallhattak Tete Remis misszionáriustól a résztvevők.



A vasárnapi szentmise evangéliuma a mocsai missziós napok végén a tékozló fiú történetéről szólt. A példabeszéd kapcsán Burbela Gergely arra figyelmeztetett, hogy gondolkodjunk el, és változtassunk az életünkön, ha látjuk, hogy rossz útra tévedtünk. A szentmise keretében megáldották a mocsai missziós keresztre felhelyezett 2016-os évszámot, amely fölött az 1935, 1938, 1946 évszámok állnak, utalva a korábbi missziós alkalmakra, majd a kocsai keresztet, amelyen ez az első évszám. Ezek a keresztetek az együtt átmádkozott, átbeszélgetett napokra emlékeztetnek, és egyúttal figyelmeztetnek is: nem mehetünk már úgy tovább, ahogy eddig, hiszen – ahogy Burbela Gergely fogalmazott – történelmet írtunk a számok felhelyezésekor.

Leonardo DiCaprió és a teremtett világ védelme

Leonardo DiCaprióra hivatkoznak a teremtett világ védelméért küzdő szerzetesek a Fülöp-szigeteken. Egy környezetvédelmi témában tartott manilai sajtótájékoztatón március 1-jén Aloha Vergara nővér Leonardo DiCapriónak az Oscar-díj átvételekor mondott beszédét állította példaként hallgatói elé, mert a beszéd „kifejezte az egyház aggodását a minket körbevevő világért”.

Az Isten Házának Szolgálólányai közösségbe tartozó Aloha Vergara nővér a Fülöp-szigetek fővárosában, Manilában tartott sajtótájékoztatóra biztatta a hallgatóságot, legyenek olyanok, mint Leonardo DiCaprio, és elmondta, a színész Oscar-díj-átadáson mondott beszéde az egyház környezetvédelmi álláspontját tükrözte.



A visszatérőben nyújtott alakításáért kapott Oscar-díj átvételekor, február 28-án DiCaprio arról beszélt, a klímaváltozás valós veszélyt jelent, és bírálattal illette a „kapzsi politikusokat”.

Ferenc pápa idén január 28-án fogadta az amerikai színészt a Vatikánban, ahol a mindkettejük számára különösen fontos környezetvédelmi kérdésekről beszélgettek.

„Ki kell állnunk a teremtett világ védelme mellett” – mondta Aloha Vergara nővér a manilai sajtótájékoztatón, amelyen katolikus és protestáns egyházi személyek és világi aktivisták vettek részt, akik a Fülöp-szigetek északi részén, Santa Cruzban elkövetett, az emberi jogokat semmibe vevő lépések ellen tiltakoztak. 2006 óta bányászati tevékenység folyik a városban, azóta egyre csökkennek a bérek, romlik az ott élők egészségi állapota; a növények terméshozama és a halállomány drasztikusan csökken.

A szerzetesnővér felszólalt az ellen is, hogy a Santa Cruzban nemrég zajlott demonstráció során erőszakos oszlatásra került sor, és számos tüntetőt letartóztattak. Arra biztatta a katolikusokat, vegyék fontolóra a Ferenc pápa Laudato si' kezdetű enciklikájában olvasottakat közös otthonunk gondozásáról, és támogassák azokat, akik

felszólalnak a kapzsiság és a környezetrombolás áldozatai érdekében.

Ciriaco Santiago redemptorista szerzetes, egy manilai bányaellenes csoport szervezője azt mondta, a májusi országos választásokon induló jelölteknek DiCaprio álláspontját kellene képviselniük, és az állampolgárok konkrét és legitim követelése alapján kellene cselekedniük. A szerzetes szerint éppen ideje, hogy a Fülöp-szigetiek komolyan vegyék és kezeljék a helyzetet, miután hosszú éveken át kizsákmányolták az ország természeti erőforrásait. Lito Latorre, a Fülöp-szigeteki redemptoristák Igazságosság, béke és a teremtés egysége programjának koordinátora úgy fogalmazott: „Az egyház mindig a természet oldalán áll. (...) Az olyan akciók és programok, melyek rombolják a teremtett világot, támadást jelentenek az egyház küldetésére nézve, ezért is kell az egyháznak a frontvonalban állnia, és megvédenie azokat, akik fellépnek a természet kizsákmányolása ellen.”

Apák napja Sárváron

Évek óta hagyomány már, hogy a sárvári Szent László Katolikus Általános Iskola diákjai március első vasárnapján – Szent József ünnepéhez kapcsolódóan – az édesapákért imádkoznak. Március 6-án, a diákmise végén a 2. a osztály tanulói műsorral köszöntötték az édesapákat, nagyapákat.

A szentmisét Orbán István kanonok, a sárvári Szent László király-templom plébánosa mutatta be. Homíliájában a tékozló fiú evangéliumi történetéhez kapcsolódva örvendező vasárnapról beszélt. Orbán István elmondta: Míg a disznóőrzés a mózesi törvények szerint a hitehagyást jelentette, a tékozló fiú esetében erről nincs szó. Nem a hitét hagyta el, de örömét mindig önmagán kívül kereste. A disznó az elkanászodás jelképe is. A fiú azonban „magába szállt”: az ember nem szakadhat szét a testére, lelkére, tanítja a kereszténység.

A keresztény embernek is van ideje magába szállni. Erre a legalkalmasabb idő a nagyböjt időszaka. A világon rengetegen böjtölnek, sportolók, diétázók, a világ éhező szegényei. De számunkra a böjtölés a magunkba szállást kell hogy jelentse. A keresztutak, a szentmisék, a gyónások, a lelki gyakorlatok, a Szentírás olvasása, az áldozások mind ebben segítenek. Hallgassunk Isten ösztönzésére! Az apai ház mindenki számára bővelkedik kenyérben, úgy, ahogy az Atyai ház is bővelkedik – buzdított Orbán István.

A tékozló fiú nehéz lépésre szánja el magát: a visszatérés, az útra kelés, az út végigjárása, s végül legnehezebb szembekerülni az atyjával, és megvallani: vétkeztem. Tanuljuk meg mi is ezt, próbáljunk visszatérni az Atyai házba. Térjünk meg, ismerjük el, ha vétkezünk! Az irgalmas Atya mindannyiunknak megbocsát, ahogy a tékozló fiú apja tette – mondta a szónok.

Végül a jelen lévő édesapákhoz fordult: „Édesapa, megesett már valamelyik családtagodon a szíved?” Válaszul az ölelés fontosságáról beszélt. Tóbiás és Júdás jelenetét felidézve hangsúlyozta, hogy a csóknál fontosabb az ölelés, mert a szívek találkoznak ekkor.

ÜNNEP

Gyümölcsoltó Boldogasszony (Urunk születésének hírüladása) Ünnepe: április 4.

Március 25-én van az emlékünnep, de ebben az évben március 25.-e éppen a Nagyhétre esik, azért április 4.-ére áthelyezte az Egyház.

A megváltás művének kezdete, az angyali üdvözlés ünnepe a mai nap. Mária IGEN-je megerősít mindannyiunkat abban, hogy bátran válaszoljunk Isten akaratára, tegyük meg, amit Isten kér tőlünk.

Hogyha Jézus élete József és Mária szerelmének gyümölcse lett volna, csupán emberi élet lenne. Kétségtelen, ezt az emberi gyümölcsöt Isten adoptálhatta volna, de ebben az esetben is csak egy Isten fiává lett embert ünnepelhetnénk. Márpedig a titok, amit a Szentírás és a hit megvall éppen az, hogy Isten saját egyszülött Fia lett emberré a megtestesülés által. Jézus az örök Atya ingyenes ajándéka, benne Isten az egyszülött Fiát adta nekünk. Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe Szűz Mária válasza az isteni megszólításra.

(forrás: Hankovszky Miklós)

Eredetileg a keleti Egyház ünnepe. A római Egyház a VII. századtól ünnepli annak emlékét, hogy Isten elküldte Gá브리el arkangyalt azért, hogy hírül vigye Szűz Máriának az Istenanyaság nagy titkát: a Megváltó születését. A mai napon tehát az Anyaszentegyház megemlékezik arról, hogy Isten ígérete beteljesedett; valóra vált a próféta szó: a Szentlélek teremtő erejével belenyúlt a történelembe; a Boldogságos Szűz Istenanyává lett; a második isteni Személy megtestesült. A Szent Szűz "igen" szavára elindult az istengyermeki élet.

Ez az engedelmes "igen" egybecseng azzal, amit a Zsoltáros megjövendölt a megtestesült Igéről. Ezt idézzük a szentmise Kezdőénekében:

Így szólt az Úr,

amikor a világba lépett:

Íme eljöttem,

hogy betöltssem akaratodat, Istenem!

SZENT ÉLETE

Sienai Szent Katalin szűz és egyháztanító, Európa társvédősztje

A misztikusra és tudósra, kontinensünk társvédősztjére emlékezünk liturgikus ünnepén, április 29-én.

Katalin az itáliai Sienában született 1347. március 25-én. A 14. század zűrzavaros évszázad volt, az egyetemes egyházat két nagy gond emésztette: a római pápa hetven éven át a franciaországi Avignonban élt, emellett egyre fenyegetőbbé vált a török veszély. Ezekhez járult még Itáliában a

városállamok harca a pápai állam, a császár és egymás ellen.

Szent Katalin életrajzát gyóntatója és lelkipályozója, Capuai Boldog Rajmund domonkos szerzetes és Katalin tanítványa, Tommaso Caffarini írták meg.

Katalin szülei, a sienai Benincasa Jakab kelmefestő mester és felesége, Lapa asszony huszonharmadik gyermeke volt. Már három éves korában rendkívüli jámborság jellemezte, hat évesen élte át első misztikus élményét: a házuk közelében lévő

domonkos templom fölött megjelent neki Krisztus főpapi ruhában, a kíséretét Szent Péter, Szent Pál és Szent János evangélista alkották. Ezután a látomás után a lány megváltozott. Felnöttesen komoly lett, imádságos élete elmélyült, és minden emberi segítség nélkül, a Szentlélek irányításával elkezdte gyakorolni a régi remeték vezeklését, böjtjét, imádságait. Egy év múlva tisztasági fogadalmat tett. A család mindezt nem vette komolyan, s amikor Katalin tizenkét éves lett, kezdték fölkészíteni a házasságra. Katalin tiltakozott, de nem lázadt föl, türelemmel viselt mindent, s amikor tizenhat éves lett, felnőttként közölte övével, hogy inkább elmegy otthonról, de szándékát, fogadalmát nem másítja meg. Ekkor, az édesapa hatására, a család elfogadta szándékát.

Katalin alázatból nem lépett kolostorba és nem is lett soha apáca. A Sienában élő domonkos harmadrendi nővérek (mantelláták) között akarta szolgálni Isten dicsőségét és felebarátai üdvösségét. A nővérek azonban elutasították a kérelmét azzal, hogy ők csak özvegyeket vesznek föl, a fiatal lányoktól félnek, mert botrányt hozhatnak rájuk. Katalin ennek ellenére, mivel egy látomásban Szent Domonkostól ígéretet kapott, hogy magára öltheti a Bűnbánó Nővérek ruháját, változatlanul kitartott kérése mellett, s végül 1363-ban befogadták a nővérek. A szent ekkor visszavonult családi házuk egy pincseszerű zugába, amit cellájának nevezett. Csak a templomba ment ki, a gyóntatóján kívül senkivel sem beszélt; csak vezekelt, imádkozott, böjtölt és virrasztott. Ágya nem volt, a feje alatt egy kő volt a párna. Elhagyta a húst, aztán fokozatosan a többi ételt is. Élete végén már csak az Eucharisziából élt.

Mikor három éve tartott már ez a teljes magány, Krisztus megjelent Katalinnak, és gyűrűt húzott az ujjára (melyet mások nem láttak, csak Katalin), és eljegyezte magával. E misztikus eljegyzést követően az Úr kiszóltotta őt magányából, és elküldte az emberek közé, a béke és az igazság angyalaként. Lassan híre kelt, hogy Katalin rendkívül jó tanácsadó, Isten dolgairól sokkal többet tud, mint a tudósok, és csodatevő ereje van. Kialakult körülötte egy tanítványi kör. Természetesen ellenségei is támadtak, ezért a domonkos rend 1374. évi általános káptalanja elé idézték Firenzébe, hogy kivizsgálják a tanítását és életét. Minthogy a vizsgálat során kifogástalannak találták, engedélyezték további tevékenységét, s gyóntatónak és lelki vezetőnek Capuai Rajmundot

rendelték mellé, aki ettől kezdve, leszámítva Katalin életének utolsó öt hónapját, állandóan mellette volt. Amikor visszatértek Sienába, pestis tört ki a városban. Katalin életét is kockára téve szolgált, ápolta a beteget, többeket csodával meggyógyított. Egy beteg ápolása során hősie önuralomról és türelemről tett tanúságot. Ezt követően éjszaka megjelent előtte Krisztus, és két koronát kínált neki: egy tövisből fontat és egy ékes aranykoronát, s megkérdezte, melyiket akarja választani erre az életre. A másikat az égben fogja viselni. Katalin akkor az izzó szeretet hevében kikapta az Úr kezéből a töviskoronát, és fejére tette.



A tövises fájdalomt még hosszú ideig érezte.

Egy másik látomásban Krisztus Katalin vállára helyezte az egyház hajóját. Ez ihlette Rómában, az Angyalvár mellett álló szobrát, mely egy láthatatlan, mérhetetlen súly alatt görnyedő alakot ábrázol.

1375. április 1-jén Pisában a szent megkapta a stigmákat, melyek Katalin kérésére láthatatlanok maradtak. Ebben az évben írta első levelét a pápának, XI. Gergelynek.

A következő években rengeteg csodálatos megtérés, kibékülés, gyógyulás történt Katalinnak köszönhetően. Olvasott a lelkekben, megrögzött bűnösök tértek meg, régi-régi ellenségeskedések szűntek meg a szavára. Eközben fáradhatatlanul harcolt a pápa Rómába való

visszatéréséért. Közvetített Avignonban a pápa és a vele szemben álló észak-itáliai városok között. Végül sok biztatása és imádsága eredményt hozott: a pápa megszökött Avignonból, és 1377. január 17-én bevonult Rómába. Március végén XI. Gergely meghalt, utóda VI. Orbán lett. Közte és a firenzeiek között ismét Katalin járta ki a békét.

Ezt követően Katalin hazatért, és diktálni kezdte – legtöbbször misztikus elragadtatásban – az isteni gondviselésről szóló könyvét, a Dialógust, valamint leveleit. Azért diktált, mert ő maga sokáig (amíg az írás és olvasás képességét misztikus módon meg nem kapta az Úrtól) nem tudott sem írni, sem olvasni. Levelei és a Dialógus is az egyházatyák műveinek hatnak, nem egy „műveletlen” sienai polgárlány alkotásainak. 1378 őszén, miután befejezte a Dialógust, levelet kapott a pápától, aki arra kérte, hogy menjen Rómába és legyen segítségére. Az 1379-es év levelezéssel, tárgyalásokkal, vezekléssel és imádsággal telt a pápa közelében. 1380 nagyböjtjére Katalin fekvő beteg lett. Tanítványai tanúsága szerint iszonyatos kísértéseket szenvedett, az ördögök valósággal

tomboltak körülötte, míg végül április 29-én a tercia idején eltávozott égi Vőlegényéhez.

Rajmund így fejezi be a legendáját: „A vértanúk közül sokan rövid szenvedéssel adták oda életüket. Katalin tizenhárom héten át gyötrődött úgy, hogy közben napról napra nőttek a kínjai, s ő mindig vidám lélekkel viselte azokat. Mindenért hálát adott, és könnyű lélekkel ajánlotta föl életét Krisztusnak, hogy kiengesztelje Őt a népért, és megmentse az egyházat a botrányoktól. Sem az ok, sem a szenvedés nem hiányzott ahhoz, hogy tökéletes vértanú legyen. Ebből pedig arra következtethetünk, hogy az égben nemcsak a vértanúság vágya miatt ünneplik őt, hanem a tényleges vértanúság koronáját is elnyerte. Ezen az alapon értelmes embernek be kell látnia, hogy Katalin szentté avatási perében gyorsabban lehet eljárni, ugyanúgy, mint a vértanúk esetében szokta tenni az Egyház.”

Ezért olykor a hármas koronával ábrázolják Szent Katalint: a szüzesség, a bölcsesség és a vértanúság égi koronájával.

II. Piusz pápa avatta szentté 1461. június 29-én. 1939-ben lett Itália védőszentje Assisi Szent Ferencsel együtt, 1970-ben pedig Avilai Szent Terézzel együtt egyházdoktorrá avatták. Szent II. János Pál pápa 1999-ben Svéd Szent Brigittával és Edith Steinrel együtt Európa társvédőszentjévé nyilvánította.

Istenünk, te Sienai Szent Katalin szívében fellobbantottad az istenszeretet tüzét, hogy szemlélje Krisztus Urunk szenvedését, és Egyházad szolgálatára szentelje életét. Közbenjárására add, hogy akik részesedünk Krisztus szenvedésében, mindörökre ujjongjunk dicsősége kinyilvánulásakor. Aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön-örökké. Ámen.

PROGRAMLEHETŐSÉG

TUTAJOZÁS A DUNAJECEN **A Vöröskolostor meglátogatásával**

Részvételi díj: 8.500 Ft/fő

Keretprogram

Indulás Budapestről 05.00 órakor.

A Felvidék csodálatos tájain keresztül utazunk első megállónkhoz, a Dunajec folyó jobb partján elhelyezkedő **Vöröskolostorhoz**. Fenséges hegyek alatt helyezkedik el a kolostor, mely nevét arról a vörös tetőcserépről kapta, mellyel fedték. Történelme két rend nevével is összefonódik: a kartauziak és a kamalduliak nevével. A kolostor területének legmeghatározóbb épülete a gótikus templom.

A kolostor megtekintése után a **Dunajecen tutajozunk**. A program mintegy 2 órát vesz igénybe.

A Dunajec ezen a szakaszon határfolyó Szlovákia és Lengyelország között. Igazi felüdítő, romantikus utazás ez vadregényes tájak, hegyek között haladva 11 km hosszan.

A program végére ajánlatunk: **egy speciális szlovák ebéd** elfogyasztása egy hangulatos étteremben.

Ezt követően indulunk haza, érkezés kb. 23.00 órakor.

A belépődíjak külön fizetendők:

Vöröskolostor: csoportos kb.: 5 €/fő

Tutajozás: felnőtt: kb.: 10 €/fő
gyerek, 12 éves korig: kb.: 5 €/fő

Fakultatív ebéd: kb.: 7 €/fő

MÉG NINCS IDŐPONT, DE MÁJUS VAGY JÚNIUS LENNE IDEÁLIS.